
 Minuta ATA DA 38ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO TIBAGI 1 

No dia 28 de setembro de 2022, às 13h30, por meio da Plataforma online Zoom, ocorreu a 38ª Reunião Ordinária 2 
do Comitê da Bacia do Rio Tibagi. A reunião teve como pauta os seguintes itens: 1. Abertura da reunião; 2. 3 
Aprovação da ATA da reunião ordinárias 37º; Item 3. Informes do Paranapanema; Item 4. Apresentação sobre a 4 
Sala de Crise Hídrica do Paranapanema (João Samek IAT); Item 5. Informações sobre o ENCOB (Encontro 5 
Nacional de Comitês do Brasil); Item 6. Proposta para Criação da Câmara Técnica de Educação Ambiental; Item 6 
7. Informes da secretaria Executiva; 8. Assuntos Gerais e encerramento. A Sra. Lucineide (IAT), informa ao 7 
presidente Galdino que a reunião possuí quórum e passa alguns procedimentos da reunião online. Item 1. Com 8 
a palavra o Sr.  Galdino (Presidente) que dá boas vindas a todos os presentes e solicita a inversão da pauta, com 9 
a nomeação de novo membro, em votação, todos concordaram, itens incluídos na pauta de reunião. O Presidente 10 
Galdino, dá posse ao novo membro, Fabricio Souza em substituição do Sr. Emerson Antomiaconi, setor Usuário 11 
Industria (HEINEKEN)Titular, Item 2. Na sequência coloca em aprovação a Ata da 37 reunião ordinária, 12 
dispensando a leitura uma vez que foi enviada previamente, em votação, Ata aprovada. Item 3 passa a palavra 13 
para o Sr. Marcos vice presidente do CBH Paranapanema, que agradece o convite e faz o relato sobre a 14 
participação no ENCOB, bem como a divulgação do Prêmio Eu sou Paranapanema, informa que dia 4 novembro 15 
na forma virtual o CBH Paranapanema terá o encontro das instituições de ensino superior e convidando a todos 16 
que  em novembro o CBH Paranapanema irá ter seu encontro de prefeitos e reunião Ordinária na forma presencial 17 
na cidade de Londrina, convidando o Presidente Galdino e todos a participarem nos dias 17 e 18 de novembro a 18 
reunião Ordinária do CBH Paranapanema, por fim agradece o espaço para os informes do CBH Paranapanema. 19 
Na sequencia o Presidente para para o Item 4. O Sr. João Samek (IAT) que fez a apresentação sobre a sala de 20 
crise hídrica do Paranapanema informando sobre a organização e a integração dos comitês bem as propostas 21 
operativas nos níveis dos reservatórios do Paranapanema no enfrentamento da crise hídrica. Item 5.Informes do 22 
ENCOB primeiramente com o vice presidente Ricardo, fez o relato de sua participação no ENCOB e com os 23 
destaques com relação a crise hídrica de estiagem constante, saneamento básico, e constatou o paraíso que é 24 
o Paraná, mas o quanto tempos que viabilizar ao saneamento, indústria , loteamentos, agradecido pela 25 
participação. Na sequencia a Andreia (Diretora Administrativa), inicia falando das diferencias regionais ao se 26 
deparar com os comitês do brasil todo, a apresentação do Trabalho por ela no Arroio Olaria em Ponta Grossa, 27 
as discussões em grupos de trabalhos, as oficinas realizadas, só falta um feed Black, destacando uma valorização 28 
na educação ambiental, reunião do fórum paranaense, foi cobrado a questão da legislação em relação ao fundo 29 
de cobrança e ficou entendido no fórum que enquanto não alterasse a legislação não se faria a cobrança pelo 30 
uso da agua, e a falta de apresentação de trabalhos do nosso comitê, e por mim,Angela parte da secretaria 31 
executiva, e a mobilização e a participação em eventos, e agradecer aos que foram representando o Comitê, Item 32 
6 Câmara técnica Educação Ambiental, o presidente Galdino relata a importância e passa para mim relatar a 33 
composição e o interesse dos membros na participação, ficando assim composta: Coordenação  Andreia (PM 34 
Ponta Grossa); membros do Poder Publico titular Adriana (PM Castro) suplente Larissa (PM Ibiporã) há definir 35 
uma vaga de titular e suplência do poder público, Sociedade Civil: Rodrigo(Fund. ABC), suplência 36 
Pinese(AGEPAR), titular Laila(ONG MAE) suplência Salvador (olho d’água), Usuário : Titular Wagner(Sanepar) 37 
Suplência Ricardo (AQCG), Titular Fabricio (HEIKEN) e Suplência Willian (Copel), ainda com interesse na 38 
participação  o Sr. Eduardo da FAEP,  Rosangela Delgobo(BRF); fica estabelecido o agendamento de uma 39 
reunião próxima da câmara a fim de se verificar as competências para Deliberação de Criação da Câmara Tec. 40 
de Educação Ambiental, 7. Informes da Secretaria Executiva, coloca-se para leitura, apreciação e aprovação do 41 
Relatório de Atividades de 2022 e Plano de Trabalho 2023 em apresentação foi disponibilizada em tela e lida 42 
para os membros o presidente colocou para a plenária se havia alguma sugestão de alteração, sem sugestão, 43 
colocou se em aprovação, por unanimidade ambos foram aprovados.8. Assuntos Gerais o Sr. Eduardo (FAEP) 44 
questiona na apresentação do Sr. João Sameck, com relação a Crise hídrica, porque na consulta que ocorreu, 45 
existiu 28 votos contra, fazendo a referencia que eram do setor hidroelétrico, gostaria de uma melhor explicação 46 
porque isso ocorreu; o Presidente Galdino esclarece que o Comitê tem como finalidade trabalhar essas questões 47 
o Sr. Ricardo faz uma breve explanação sobre esse assunto, sugerindo que alguém do Paranapanema que 48 
estivesse a par dessa situação pudesse esclarecer, por sugestão do Presidente a secretaria executiva irá contatar 49 
a Suraya com a possibilidade de esclarecimento junto ao Comitê, bem como o Sr. Sameck pelo IAT; a Sra. 50 
Andreia solicita palavra e coloca dois pontos para analise, a primeira e com relação a rede social do comitê Tibagi 51 
tanto no face book como no Instagram, ficando estabelecido que a secretaria executiva juntamente com a câmara 52 
tecn. de educação ambiental, buscará o melhor formato para estabelecer essa rede, entrando em contato tanto 53 
com a Rosa  Piraponema e a Priscilla do CBH Paranapanema. Outro ponto seria a indagação dos membros na 54 
participação das pesquisas tanto do Paranapanema como no Plano Nacional de Recursos Hídricos, A Senhora  55 
Carla da FAEP pede a palavra e informa sobre o tutorial da Priscilla junto ao face e o Instagram no Paranapanema 56 
como suporte para a criação de nossa rede social , e a capacitação do SENAR/FAEP, com cursos nessa área, e 57 
coloca à disposição para desenvolver esse trabalho junto com  a câmara técnica de educação ambiental. O Sr. 58 
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Ricardo (AAQCG), faz uma provação a plenária e questiona o regimento interno na questão de competências do 59 
CBH Tibagi não está estabelecido a questões de deliberar sobre os recursos financeiros e gestão dos recursos 60 
hídricos, o SR. Galdino solicita envio de oficio ao jurídico da SEDSTE, IAT, para que esclareça sobre porque o 61 
Comitê não pode deliberar sobre a a aplicação dos recursos financeiros. Na sequência, o Presidente já define as 62 
datas das reuniões ordinária para 2023, dia 15 de março e 18 de outubro ambas as 13,30, e por solicitação da 63 
Rosangela (BRF) em que no mês de março as industrias possuem grande demanda de relatório, seria melhor a 64 
forma virtual. Em decisão da plenária a primeira reunião semestral de forma virtual e a segunda presencial ou 65 
hibrida. Nada mais a tratar deu por encerrada a reunião sendo que a presente ata foi redigida por mim Ângela Maria 66 

Ricci, secretário executiva do Comitê, a doc., assinado pelo presidente Galdino Andrade. 67 

Membros presentes: Henrique Screcim (IAT),Adriana Canhada( PPM Castro), Mauricio Gomes da Rocha (PPM Cambé), 68 

Larissa C C Nozawa (PPM Ibiporã), Andreia Aparecida de Oliveira(PPM de Ponta Grossa),Eduardo Henrique Baltrusch 69 

Gois (PPM S.S da Amoreira), Jose Pimenta (PPM Sertaneja),Ceria Mieko Hashimoto (PPM Assai),Maria Silvia Cebulski ( 70 

PPM Londrina),Antonio Gil Gameiro(SANEPAR),Jeanne Crist Schmdt(SANEPAR),Adriano Belinato(SAMAEIBI), Wagner 71 

Luiz Kreling (SANEPAR),Vitor Borsato (Resíduos Ponta Grossa), Wiliam Oetiz dos Santos (COPEL), Joel Serenato Martins 72 

(Consorcio Cruzeiro do Sul),Celso Rota (Castrolanda) Fabricio Souza (HEINEKEN),Ulisses Colonheze (Cacique), Eduardo 73 

Medeiros Gomes (FAEP),Ana Lucia Almeida Maia( Integrada Cooperativa),Ricardo Johansen(AAQCG),Igor Fabian Goes 74 

Lopes(ass. De Preserv. Patrim. Cult e Natural),Laila Pacheco Menechino (ONG MAE), Rodrigo Yoiti Tsukarara (Funcação 75 

ABC),Mauricio Moreira dos Santos (UTFPR),Guilherme Araujo Vuitik (UEPG), Galdino Andrade(COPATI/PRESIDENTE), 76 

Jose Paulo P Pinese( AGEPAR),Roberta Silveira Querioz(OAB). 77 

Membros Suplentes presentes: Beatriz Ribeiro(PPMRolandia),Fabiola CS Tozetto (PPM Ponta Grossa),Fabiano I Oroshi 78 

(SANEPAR), Vitor Sedin Magalhães(Tibagi Energia),Maria F.C. França(FRISIA),Denilton C Fritz Jr (AMBEV), Rosangela 79 

Delgobo(BRF),Larissa T. Akimoto (Integrada Cooperativa), Salvador Carvalho dos Santos ( Olho d agua), Ricardo 80 

Constazi(UTFPR),Marcia Arantes (AGL). 81 

Convidados: João Samek IAT, Marco André (vice-presidente do CBH Paranapanema). 82 
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